



12+



# Огни Нюрбы

Суббота 14 февраля 2015 года №8



С днем святого Валентина!

## В номере:

Новости

Год предпринимательства

Здоровье

Техника и безопасность

Программа ТВ, объявления, прогноз погоды, гороскоп

## Новости

### Личность. История. Судьба

Память о выдающейся дочери Якутии, прошедшей путь от работницы дорожного управления до председателя Верховного Совета республики, почтили 6 февраля участники торжественного собрания, посвященного 100-летию Александры Яковлевны Овчинниковой.

«Имя этой удивительной женщины навсегда вписано в историю современной Якутии. Биография Александры Яковлевны - яркий пример большого и ответственного труда. Главным для нее всегда было одно - чтобы жители нашей республики жили достойно», - сказала на открытии председатель правительства Галина Данчикова.

Глава кабинета министров отметила, что годы, когда Александра Овчинникова являлась председателем Верховного Совета ЯАССР, были отмечены бурным ростом в промышленности, строительстве, социальной сфере. «Мы, ее современники, восхищаемся сильной личностью, скромностью и целеустремленностью. Она прожила яркую, насыщенную жизнь. В ней гармонично сочетались женская мягкость и строгость руководителя, счастье материнства и поразительная работоспособность и, конечно же, огромное желание вывести родную республику на качественно новый уровень социально-экономического развития», - отметила Данчикова.

«Личность Александры Яковлевны стала легендарной еще при жизни. Она сумела четко обозначить статус Верховного Совета, определить ответственность органов власти перед ним, установить уважительную, деловую линию взаимоотношений с партийными органами, повысить роль Советов в решении социальных и хозяйственных вопросов. Природное обаяние и житейская мудрость, опыт и умение вникать в суть решаемых и перспективных вопросов, личная скромность делали общение с Александрой Яковлевной приятным и полезным для всех. Она стала государственным и общественным деятелем российского, международного уровня, узнаваемой личностью в родной республике и за ее пределами. Она достигла такого уровня общественного признания, когда ее слова и поступки стали эталоном для огромного числа людей. Александра Овчинникова еще при жизни вошла в историю нашего народа, как один из ярких руководителей, внесших весомый вклад в развитие и укрепление государственности Якутии», - сказал председатель Госсовета (Ил Тумэн) Александр Жирков.

В торжественном собрании приняли участие члены правительства, парламента республики, родные, близкие, студенческая молодежь, представители общественности.

### Цены на лекарства возьмут под контроль

В нижнюю палату российского парламента внесены два законопроекта о регулировании цен на медицинские изделия и лекарства.

«По сути дела, государство берет на себя регулирование цен на лекарства и на медицинские изделия, прежде всего импланты, которые являются самыми дорогими», - цитирует РИА Новости главу комитета Госдумы по охране здоровья Сергея Калашникова.

Депутат добавил, что ожидается, что законопроекты будут рассмотрены «в ускоренном порядке».

Как говорится в пояснительной записке, документом предусматривается регулирование цен на медицинские изделия, включенные в перечень медицинских изделий,

имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Парламентарии говорят, что эти меры помогут поддержать цены на рынке медицинских изделий и ограничат спекуляцию.

### Активизировались строители финансовых пирамид

Банк России предупреждает о деятельности организаций, предлагающих услуги по инвестированию средств в «финансовые проекты» на принципах сетевого маркетинга или финансовых пирамид.

«В настоящее время активизировалась агрессивная реклама интернет-сайтов, на которых населению предлагают услуги по участию в таких проектах. Предполагается, что доход участников проекта формируется за счет денежных средств вновь привлекаемых участников», - сообщили агентству «Интерфакс» в пресс-службе ЦБ.

Примером такой деятельности являются интернет-сайты «финансовых проектов», в том числе работающих под наименованием «МММ», указывают в ЦБ.

Газета «Ведомости» во вторник сообщила, что Сергей Мавроди, создавший свою первую финпирамиду еще в 1994 году, предлагает новую схему кризисного заработка и сулит 100% дохода каждый месяц при размещении денег на год.

Кроме того, Банк России сообщает, что продолжает получать обращения о деятельности компаний, предлагающих услуги по погашению задолженности граждан перед банками и микрофинансовыми организациями, в частности, так называемую услугу «раздолжник».

«Банк России обращает внимание, что организации, предлагающие подобные услуги, и компании, привлекающие средства в «финансовые проекты» на принципах сетевого маркетинга, в том числе их правопреемники, могут вводить в заблуждение потребителей финансовых услуг, а также рекомендуют гражданам проявлять осмотрительность и воздержаться от заключения с ними договоров», - сообщили в ЦБ.

### На купюрах появится символ рубля

Символ рубля - буква «Р», нижнюю часть которой пересекает горизонтальная черта, в этом году впервые появится на денежных купюрах, посвященных Крыму. Такие планы вынашивают в ЦБ.

Графическое изображение рубля в будущем будет присутствовать на каждой банкноте как элемент защиты денежного знака от подделок, заявлял ранее первый зампред ЦБ Георгий Лунтовский.

По его словам, очередная модернизация купюр для усиления их защиты от подделок может затронуть весь номинальный ряд, также может быть изменен их цветовой тон.

### Подарок Байаная

На днях в республике увидела свет иллюстрированная книга «Баай Байанай бэлэбэ» («Подарок Байаная»), посвященная охоте в Якутии. Идея создания книги связана с учреждением в республике в 2012 году Дня охотника.

Издание состоит из 8 разделов, дающих читателю полезные знания в самых разнообразных областях охотничьей культуры. Основные разделы посвящены описанию видов, образа жизни охотничьих зверей и птиц Якутии и способов

охоты на них. К книге приложена карта-схема расположения охотничьих угодий и особо охраняемых природных территорий Республики Саха (Якутия).

Над большой книгой охотника трудились авторский коллектив под организационным и редакторским руководством директора ГКУ «Госохотохра́на» Егора Антонова и при содействии Якутского государственного объединенного музея истории и культуры народов Севера им. Ем.Ярославского, Черкехского музея истории и этнографии, музея Саха́театра им. П.А. Ойунского, Национальной библиотеки, зоопарка «Орто Дойду».

В составлении книги приняли участие известные специалисты охотничьего хозяйства, ученые-биологи, знатоки обычаев и традиций охоты, фотографы, художник, таксидермист, эксперт-кинолог и журналисты, дизайнеры.

«Два года команда работала над книгой. В итоге получилось 480 страниц с цветными фотографиями и иллюстрациями, тиражом 4000 экземпляров. Это совместный проект книжных издательств «Кытыл» и «Салама», - рассказала ЯСИА одна из создателей книги Туйаара Галактионова.

### Заболееваемость гриппом растет

Россия находится на пороге эпидемии гриппа. Такое мнение высказал представитель Научно-исследовательского института гриппа в Санкт-Петербурге.

«Данные, которые есть у нас, свидетельствуют о том, что Россия оказалась на пороге эпидемии гриппа. В 59 наблюдаемых городах заболеваемость гриппом и ОРВИ, по сравнению с предыдущей неделей, увеличилась в целом на 26,7% во всех возрастных группах, в том числе, среди детей до 14 лет», - рассказал ТАСС сотрудник НИИ.

«К нам поступили сообщения о выделении 42 вирусов гриппа А(Н3N2) в Чите, Москве, Хабаровске, во Владивостоке и Томске, в Санкт-Петербурге. 17 вирусов гриппа типа В выделены в Москве, Санкт-Петербурге, во Владивостоке, Екатеринбурге и Ставрополе», - сообщил сотрудник института.

### Богатые будут отдавать треть зарплаты

Со следующего года россияне, которые зарабатывают в год более полумиллиарда рублей, будут платить в казну 28% от своей зарплаты по налогу на доходы физлиц (НДФЛ), пишет «Российская газета». По сведениям газеты, Госдума 18 февраля определится, принимать ли соответствующие поправки в Налоговый кодекс.

Как отмечает «РГ», прогрессивная шкала налогообложения, предложенная депутатами, предполагает градацию работающего населения в четыре ступени. В первую категорию попадет большинство граждан, которые получают до пяти миллионов рублей в год. Для них налог останется неизменным - 13%. Ко второй отнесут тех, кто получает от 5 до 50 миллионов рублей. Они поделятся с бюджетом 18% доходов. Люди с заработком от 50 миллионов до полумиллиарда рублей отдадут 23%, а кто ежегодно получает еще больше суммы - 28%.

По традиции, как отмечает «РГ», депутаты апеллируют к тому, что прогрессивная шкала налогов введена во многих странах и успешно пополняет зарубежные бюджеты. К тому же это позволяет сократить разрыв между бедными и богатыми, которые сегодня платят одинаковый НДФЛ по плоской шкале, уверены инициаторы законопроекта.

ЯСИА.

К 75-летию С.Е.Алексеева

## Он был нашей надеждой...

Сергей - товарищ моего детства, а в юношеские годы - близкий друг, почти как брат.

В 1954-55 учебном году я поступил учиться в Чаппандинскую семилетнюю школу и устроился в интернат. Из-за сложных жизненных обстоятельств тех времен мы, семиклассники, были все великовозрастные ребята. Не помню, как мы сдружились с Сергеем. Не могу также объяснить, почему Сергей потянулся ко мне. Он был намного младше меня, учился, кажется, в 5 классе.

Со светлокжим, черноволосям, с умным взглядом широко раскрытых лучистых глаз, изящным, стройным мальчиком мы часто отдыхали вместе, лежа на наших рядом стоявших кроватях. Я тихо пел якутские, русские песни. Однажды Сергей сказал удивленно: "Ты поешь песни, которые мы никогда здесь не слышали". До Чаппандинского интерната я жил в трех детдомах. Помню, в Тойбохое, после появления там Василия Никитича Евсеева в комнатах свободно стояли гармошка и аккордеон. Все желающие могли играть на них, подбирая на слух мелодии. Поэтому мы и знали много песен. Сергей любил слушать мое пение, хотя я не обладал красивым голосом.

Мы, интернатские дети, никогда не расспрашивали друг друга о семье, чутьем угадывая друг в друге сирот, сближались, становились близкими друзьями.

После окончания семилетки я переехал в Нюрбу и жил в Нюрбинском интернате, где сразу окунулся в атмосферу спорта и физкультуры. Сергей поступил в этот интернат, когда я учился в 10

классе. Мы, повзрослевшие, оступившиеся, хорошо устроившиеся в жизни люди, встретились сдержанно, но очень тепло. Сергей легко и быстро подружился со своими сверстниками, у него заметно расширился круг интересов. Его сверстники были шумные, веселые ребята. В моем классе учился маленького роста мальчик из Егольши, Коля Иванов (впоследствии Николаев), который был отличником учебы. Все дети любили его, старшие ребята звали его "малышом" и опекали. Вот с этим мальчиком Сергей близко подружился. У них было много общего: одинакового роста, очень чистоплотные, способные к учебе, они всегда нравились остальным ребятам. Я чувствовал себя ответственным за обоих мальчиков, был им вместо старшего брата.

Затем якутский университет, наше вечно светлое воспоминание. Сергей учился горному делу на техфаке. Он быстро рос, стал заметным общественником, упорно занимался боксом. Он учился близко от Сергеева, а мы на "далеком" гумфаке по ул. Короленко в двухэтажном деревянном здании. На нашем факультете на историческом отделении училась Мотя (Васильева Матрена Андреевна), с которой мы воспитывались вместе в Нюрбинском интернате. Тогда мы и не знали, что

они поженятся с Сергеем. Дни наши были очень загружены и встречались мы очень редко. Но с каждым годом я наблюдал, как Сергей превращался в молодежного лидера, пользующегося всеобщим уважением и доверием. Я очень радовался за него.

После окончания университета Сергей женился на Моте. Я не знаю историю их любви, видимо, сыграла роль совместная жизнь в интернате, но все же очень примечательно, что Сергей выбрал именно эту девушку с длинными косами, скромную, нежную, с негромким голосом, одинаково приветливую со всеми. Было похоже, что природа создала их друг для друга. Так оно и было.

В первое время после окончания университета, Сергей работал рабочим взрывником на Айхальском карьере. Способного человека заметили сразу, впоследствии его выдвинули главным инженером. Сергей имел много наград, стал лауреатом Государственной премии, заслуженным горняком.

Я встречал Сергея в Нюрбе, когда он гостил у брата своей жены в Антоновке. Мы с давних пор привыкли позвать друг друга с полуслова, поэтому много не болтали. Он рассказывал, в основном, о работе, о семье, о сестре, по которой очень скучал. Бывал очень доволен, когда ему удавалось помочь сестре в уборке сена,

в работе по дому. Но ему не хватало времени помогать родственникам, поэтому поддерживал их материально, деньгами.

По тому, как он весь озарялся светом, когда рассказывал о работе, было видно, что работа ему по душе, что работает он с воодушевлением. От друзей, посетивших его в Удачном, я знал, что о нем отзываются на работе, как о компетентном специалисте с глубокими знаниями, о честном, требовательном, умелом, пользующемся большим авторитетом, руководителе. Моя душа наполнилась восхищением и гордостью за своего младшего друга, ведь я понимал, какие жесткие требования к нему предъявлялись, а он их с честью выдерживал.

На торжествах 100-летнего юбилея Нюрбинской средней школы № 1 он был среди своих одноклассников. Сергей не уподобился тем "возвысившимся товарищам", которые стремились выделиться из толпы, попасть в президиум, сесть за стол с начальством. От души радовался встрече с друзьями, товарищами, но вина не пил. Все знавшие Сергея, поклонятся, что он никогда не пил, был трезвенником и не курил.

С годами Сергей возмужал, еще больше похорошел собой. Когда вспоминаю его, в моей памяти возникает улыбка лица с широко раскрытыми умными

глазами, с аккуратно уложенными черными волосами человек в белоснежной сорочке.

Потом эта неожиданная трагическая весть, опечалившая и оскорбившая нас. Еще с "подробностями": "в трезвом состоянии свалился с девятого этажа во время командировки в Магадане". Во время командировки, в которую его вынудили поехать. И это о человеке, который ни разу в жизни не напивался. Мы, его близкие, друзья, все, знавшие Сергея, и тогда, и сегодня сердцем своим знаем, догадываемся, что его прямое начальство, следственные органы специально не довели расследование дела до конца. Мы уверились в этом окончательно, когда прочитали публикации о хищениях алмазов.

В нашей памяти образ Сергея ассоциируется со сверкающим всеми гранями алмазом. Он был надеждой родного наслега, улуса, республики. Хотя и погиб рано, Сергей успел сделать много, внести большой вклад в развитие алмазной промышленности Якутии. Я думаю, пора бы воздать его имени должное место в нашей истории.

А пока только мраморный портрет на его могиле...

Г.Д.ЧУМПУРОВ, учитель.

Перевод  
Васильевой Евдокии Федоровны,  
учителя английского языка  
1998 год.

### Алмазная промышленность

## О выполнении программы ССЭРНР за 2014 год

В 2014 году исполнилось 16 лет с начала финансирования Открытым акционерным обществом "АЛРОСА-Нюрба" Программы содействия социально-экономическому развитию Нюрбинского района (ССЭРНР) в соответствии с заключаемыми с администрацией МР "Нюрбинский район" соглашениями. Основными задачами этой Программы определены финансирование проектирования и строительства на территории Нюрбинского района социально значимых и производственных объектов.

В 2014 году на реализацию этой программы было запланировано 290 млн. руб., в том числе по отрасли "Образование" - 55 772,0 тыс. руб., на "Культуру и спорт" - 3 044,0 тыс. руб., на софинансирование муниципальных целевых программ - 44 871,0 тыс. руб., а также на выполнение обязательств поручительства по погашению задолженности ОАО "Промсвязьбанк" и ОАО "РИК" - 181 313,0 тыс. руб.

В 2014 году на средства ССЭРНР введено в эксплуатацию здание детского сада

на 35 мест в с.Акана, проведены ремонтные работы на объектах "Детский трудовой лагерь "Букчай" в с.Антоновка и "ЛТО "Сарыал" в с.Чаппанда, ведется строительство оздоровительно-культурного центра в с.Хатын-Сысы. Кроме того, навстречу 70-летию Великой Победы над фашистской Германией была продолжена реконструкция площади Победы в г.Нюрба. Работы профинансированы на 100,4%.

На 2015 год для реализации программы ССЭРНР запланировано 290 млн руб. Средства будут направлены на строительство стадиона на 3000 мест в г.Нюрба, на строительство спортивного зала в с.Сайылык и продолжение строительства оздоровительно-культурного центра в с.Хатын-Сысы, а также на капитальный ремонт наслезных дорог Киров-Чукар, Хатын-Сысы-Сайылык, Нюрбачан-Бысыттах. На продолжение начатых работ по реконструкции площади Победы в г.Нюрба предусмотрено в 2015 году 33 725,0 тыс. руб.

ОАО АК "АЛРОСА-Нюрба".

### — Нюрба мой город —

## Распределены земельные участки



В конце января в администрации МО "город Нюрба" состоялось распределение земли в микрорайоне Березовка между гражданами, подавшими соответствующее заявление. Специалист администрации по земельным вопросам и имущественным отношениям А.В.Попова вручила собравшимся номера.

Несмотря на сложные ситуации, возникавшие и в прошлом, и сейчас, государственные и муниципальные власти всегда оказывали помощь населению. Так, с 90-х годов ведется работа по целевой программе, принятой специально для частных застройщиков. Этой помощью воспользовались и жители города Нюрба.

По меркам нынешнего времени, бесплатное выделение земельного участка нуждающимся является для них настоящим подарком. Сейчас как раз наступило подходящее время для того, что обзавестись собственным участком, домом, хозяйством.

Вот что рассказывает заместитель главы МО "город Нюрба" Ким Леонид Семенович:

- Распределение земельных участков было приостановлено с 9 сентября 2011 года, мы возобновили эту работу. Провели инвентаризацию 50 свободных участков в микрорайоне "Березовка", 25 участков распределили между жителями города, подавшими заявление. В настоящее время у нас имеется 298 заявлений на выделение участка, но в связи с дефицитом земли мы

можем обеспечить только 50 семей. 248 заявлений пока остались без решения. Их мы передадим на рассмотрение в администрацию района.

Размер распределенных участков составил примерно 9 соток (30 на 30).

Один из символов нашего города, раскидистая береза, растущая в этом микрорайоне, огорожена, ее мы не затронули. К району уже подведены электросети, по этому вопросу мы еще будем работать с РЭС. В будущем планируем, что здесь будут построены детский сад, начальная школа, магазины, небольшой пункт культуры и отдыха.

2015 год в нашем городе объявлен Годом благоустройства. В связи с этим мы планируем проведение большого количества работ. Так, будут благоустроены, озеленены и благоустроены скверы, улицы, площади. Мы опубликовали призыв - 70 добрых дел к 70-летию Победы. 11 предприятий и организаций города по собственному желанию взяли на себя обязательство своими силами отремонтировать находящиеся рядом скверы.

Мы также желаем, чтобы жители города приняли участие в этом движении и занялись благоустройством своих участков. С этой целью глава города А.М.Инокентьев в данное время ведет переговоры о поставке из Якутска профлиста, желающих мы сможем обеспечить материалами по невысокой цене. Если из десяти семей шестеро подтянутся, то в следующем году, думаем, что и оставшиеся четверо тоже решат не отставать от них.

Продолжается работа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Городская администрация должна принять участие в пилотном проекте, сейчас, согласно положению, мы собираем заявки. Желающие или заинтересованные граждане могут сдать соответствующие документы в городскую администрацию. Чем больше наберется заявок, тем больше будет и финансирование.

Генеральный план города был единогласно принят горсоветом депутатов на заседании, состоявшемся 22 октября 2014 года, также сделан прогноз развития города Нюрба на ближайшие 20 лет.

Антонина СЕМЕНОВА.

### Год предпринимательства

## Мобильный офис - в наслегах

В рамках реализации плана мероприятий на 2015 год муниципальной целевой программы "Развитие предпринимательства в Нюрбинском районе на 2013-2017 годы", началась работа выездного мобильного офиса Нюрбинского бизнес-инкубатора. Помимо специалистов бизнес-инкубатора, в работе приняли участие представители обособленного подразделения Центра поддержки предпринимательства РС(Я), налоговой инспекции, управления социальной защиты населения, центра занятости. Во всех наслегах проводятся семинары на тему "Основы предпринимательской деятельности", а также информационно-консультационная помощь населению.

4-5 февраля мобильный офис работал в селах Хатыы (Мегежекский наслег),

Малыкай (Бордонский), Нюрбачан, Мальжегар. Всего было проконсультировано около 200 человек. Жители наслегов смогли получить консультации по вопросам открытия собственного дела, по составлению бизнес-плана, о мерах государственной поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, о пенсионных и страховых платежах, о выборе режима налогообложения и сроках предоставления отчета в ИФНС, о субсидиях на открытие бизнеса по линии центра занятости и управления социальной защиты.

На этой неделе планируется выезд в Едейский, Кангаласский, Тюмюкский и Аканинский наслега.

Лариса ИВАНОВА,  
маркетолог НБИ.





## Объявления

## Приглашаем на службу

Отдел военного комиссариата Республики Саха (Якутия) по Нюрбинскому улусу проводит отбор граждан на военную службу по контракту. Требования к кандидатам: прошедшие военную службу по призыву, соответствующие по состоянию здоровья на должности солдат, матросов, не имеющие в прошлом судимости.

**Войсковая часть №36030**  
(подводные силы ТОФ, дислоцируется в г.Вилочинск-3 Камчатского края)

- денежное довольствие на данных должностях составляет от 50 т.р. до 80 т.р. в зависимости от официального трудового стажа кандидата. Если трудовой стаж составляет от трех и более лет, то размер денежно довольствия будет 100 т.р.;

- на территории части отстроен новый поенный городок с современными жилыми домами с развитой инфраструктурой.

**Войсковая часть 74854, г.Хабаровск**  
(14 отдельная бригада специального назначения, дислоцируется в городе Хабаровск)

- денежное довольствие на данных должностях составляет от 25 т.р. до 45 т.р. в зависимости от официального трудового стажа кандидата. Если трудовой стаж составляет от 3-х и более лет, то ДД будет 29 т.р.;

- часть расположена в центре города в Волочаевском городке. На территории части имеется небольшой служебный фонд жилья. Военнослужащие могут снимать жилье в городе (от 10 т.р. до 17 т.р.) за поднаем в настоящее время компенсируется 4 т.р.

**Войсковая часть 30926**  
(морская пехота ТОФ дислоцируется в городе Владивосток Приморского края)

- Денежное довольствие на данных должностях составляет от 20 т.р. до 25 т.р. в зависимости от официального трудового стажа кандидата. Если трудовой стаж составляет от 3-х и более лет, то ДД будет 25 т.р.;

- Денежное довольствие может быть увеличено на 10т.р. при сдаче физической подготовки на высший уровень. При выполнении вышеуказанных мероприятий военнослужащий может получать около 40 т.р. в месяц;

- десантно-штурмовой батальон, он же "Миротворческий", после формирования 100% военнослужащими по контракту будет выполнять задачи в зарубежных командировках, за что предусмотрены дополнительные выплаты;

- на территории части имеется небольшой служебный фонд жилья.

**Отдел ВК РС(Я) по Нюрбинскому улусу проводит набор граждан, пребывающих в запасе войсковые части:**  
в/ч 10103 г.Петропавловск-Камчатский, Камчатский край

в/ч 25030 г.Фокино, Приморский край  
в/ч 24776 Хасанский р-н Приморского края  
в/ч 71289 Уссурийский р-н Приморского края  
301 ОВКГ Хабаровский край, медицинский отряд  
в/ч 52105, в/ч 53912  
18 шан(пФ) п.Черниговка, Приморский край  
АвК 22 (пФ) п.Чугуевка, Приморский край.

**По всем интересующим вопросам обращаться по адресу:**  
г.Нюрба, ул.Ст.Васильева, 48, кабинет №8 или по тел. (8-41134)2-35-60.

## Приглашаем на выставку-ярмарку

6 марта 2015 г. в здании Государственного цирка РС(Я) проводится республиканская выставка-ярмарка народных промыслов и ремесел "Золотые руки Якутии" среди любителей, посвященный Году Предпринимательства. Выставка-ярмарка организуется для всех самостоятельных умельцев-любителей в различных направлениях развития и возрождения народных традиций, фольклора, ремесел, промыслов и изобразительного искусства обрядов, традиционной торговли. Участвуют только любители, зарегистрированные предприниматели не допускаются.

Целью проведения выставки является выявление мастеров-умельцев народного промысла и ремесла среди любителей для дальнейшего продвижения и развития малого предпринимательства в РС(Я).

Жюри будет состоять из успешных предпринимателей, призом должна стать помощь в реализации продукции умельцев.

**Справки по адресу:**  
г.Нюрба, ул.Ст.Васильева 57; к.т. 2-33-41.

Нюрбинский бизнес-инкубатор.

## Объявление

ОАО "АПРОСА-Нюрба" реализует здание Спортивно-оздоровительного центра с объектами инфраструктуры общей площадью 313 кв.м., расположенные на местности "Крахмал" (Нюрбинский район, Октябрьский наслег). Начальная цена реализации 40 млн. рублей.

**Подробная информация по телефону +7 914 289 82 48, звонить с 9-00 до 17-00 часов.**

## Проверены охранники школ и магазинов

Прокуратурой района инициирована проверка деятельности так называемых "частных охранников". Направлено требование в полицию о проведении рейдов на предмет выявления незаконной охранной деятельности. По результатам проверки установлено, что в Антоновской СОШ, 3 школах города Нюрба, ТЦ "Татыйына" и в здании "Энергосбыта" незаконно осуществляют охранную деятельность 7 лиц. Установлено, что охранники не прошли специальное обучение, не имеют разрешительных документов на данную деятельность и удостоверение охранника, которое выдается по итогам специального обучения.

В связи с выявленными нарушениями требований федерального законодательства, в отношении виновных возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст.20.16 (незаконная частная детективная или охранная деятельность), наложены штрафы в сумме 1500 рублей на каждого.

В случае, если нарушения не будут устранены, соответствующие документы не будут получены, виновные лица будут привлекаться к ответственности неоднократно, до момента устранения нарушений.

## — Прокуратура сообщает —

## Рассмотрено уголовное дело в отношении паромщика

Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению 54-летнего гр.В., работающего катеристом буксирного теплохода БМК - 7915 в ОАО "Кюндядинская", жителя с.Кюндядя.

В ходе расследования и судебного следствия установлено следующее. Гр.В., не имея высшего, среднего или соответствующего дополнительного профессионального образования, был незаконно допущен к управлению буксирным теплоходом, принадлежащего ОАО "Кюндядинская". При этом гр.В. не проходил ранее стажировку по программе профессиональной переподготовки, а также не имеет диплом капитана судна внутреннего водного транспорта либо квалификационного свидетельства члена экипажа судна внутреннего водного транспорта.

При этом 15.08.2014 года на правом берегу реки Вилюй у с.Кюндядя гр.В. решил по просьбе водителя пере-

править грузовую автомашину марки "Volvo" с полуприцепом, которая была загружена различным товаром. Автомашина начала заезжать на баржу. Однако, в связи с тем, что гр.В. не предпринял должных мер, в связи с отсутствием швартовки к берегу баржи, образовался крен на переднюю часть баржи и автомашина с полуприцепом при движении вперед оттолкнула баржу - площадку в сторону реки и упала в воду. Водитель автомашины выбрался из кабины через боковое окно кузова. В результате неосторожной эксплуатации источника повышенной опасности для окружающих в виде буксирного теплохода в сцепке с самоходной баржей - площадкой, гр.В. допустил повреждение имущества ООО "Севертранс" на сумму 1 717 029 рублей.

В результате судебного разбирательства, гр.В. приговором от 22.01.2015 года признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.168 УК РФ (повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенное путем неосторожного обращения с источником повышенной опасности) и ему назначено наказание, связанное с условным лишением свободы.

Приговор вступил в законную силу.

**А.Р.ИЛЬИН,**  
прокурор Нюрбинского района  
младший советник юстиции.

## ПОЛОЖЕНИЕ

о I республиканских педагогических чтениях имени педагога Аркадия Спиридоновича Моякунова "Мойокуун аабылыра", посвященных 25-летию Нюрбинского центра детского научно-технического творчества

Место проведения: НСОШ №1

Проекты рассматриваются по разделам:

1. Удьур уорэбэ (техническое, прикладное творчество, архитектура и дизайн, рационализаторство, изобретения, народное творчество, ювелирное дело, резьба и т.д.)
2. Иитии кыһата (новые методы воспитания, этнопедагогика и т.д.)
3. Байанай уонна айылба уорэбэ (работы по экологии, природоохранная деятельность, методы и технологии охоты.)
4. Чөл олох (пропаганда здорового образа жизни, духовное возрождение)
5. Уол оҕо - көлүнэ төрүтэ (семейная педагогика, ответственность поколений)

Требования:

1. Теоретический блок:
  - доклад (доклады представить в бумажном и электронном виде для публикации сборника)
  - стенд
  - электронная презентация
  - регламент выступления - 5 минут.

2. Практический блок

- выставка изделий
- мастер-класс (материалы и оборудование с собой)

Заявки принимаются до 28 февраля 2015 г. включительно

Адрес электронной почты: [zdntnyur-ba@yandex.ru](mailto:zdntnyur-ba@yandex.ru)

По итогам педагогических чтений победителям присуждаются специальный приз семьи Моякуновых, специальный приз от ЦДНТТ, по каждому разделу 1, 2 и 3 места, победителям вручаются ценные призы и грамоты Нюрбинского РУО, всем участникам выдаются сертификаты об участии в республиканских чтениях. По итогам печатный выпускается сборник (электронные тексты докладов обязательны).

**Справки по тел: 8-411-34-2-42-33, 89142862236.**

Форма заявки должна включать в себя ФИО, место работы полностью, должность, адрес, контактный телефон, назва-

ние доклада, раздел.

**Программа I республиканских педагогических чтений имени педагога Аркадия Спиридоновича Моякунова "Мойокуун аабылыра", посвященных 25-летию Нюрбинского центра детского научно-технического творчества**

4 марта 2015 г. МБОУ НСОШ №1 №1  
8.30-9.00 - Регистрация участников  
9.00 - 9.30. - Открытие, посещение выставки А.С. Моякунова, выставки научно-технического творчества воспитанников ЦДНТТ.

9.30-13.00- Работа секций  
13.00-Обед (платный, столовая школы)  
14.00-16.00 - работа секций  
16.00- подведение итогов, награждение

Оргкомиссия.

## Внимание!

Конкурс на получение субсидий по участию в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях

С 3 по 18 февраля 2015 г. ведется прием заявок на участие в конкурсном отборе по мероприятию "Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с участием в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, на проведение презентации республикан-

кой промышленной продукции субъектов малого и среднего предпринимательства".

**Консультации и прием документов по адресу:** г. Нюрба, ул. Ст. Васильева 57, каб. №2 (Нюрбинский бизнес-инкубатор), заведующий ОП ГКУ РС (Я) ЦПП РС (Я) в Нюрбинском районе Саввинов Р.С.

**Справки по телефонам:**  
(41134) 2-41-33.

## — Реклама —

## ПРОДАЮ

Срочно новый плазменный аппарат сварки и резки, задний мост УАЗ (чайка) хтс по умеренным ценам. **8-914-285-93-28.**

А/м Таврия на запчасти, тулуп овчинный (длинный), кран Пионер (стрела 6 м.), электронный коллиматорный прицел Кобра, емкость 5 т. **8-961-868-92-53.**

А/м Toyota-Succed 2004 г.в., 4WD, литые, салон полусупер, цв. серый, + летние колеса, цена 250 т.р., торг при осмотре. **Торг. 8-964-076-48-83, 3-62-72.**

2-комнатная ч/б квартира, очень теплая. **Тел. раб. 2-05-54, 8-914-237-89-75.**

Продается или сдается 1-комнатная ч/б квартира, 2 этаж, вода. **8-914-268-96-25 (посредник).**

В 2-квартирном доме 3-комн. б/у кв.-ру, горячая/холодная вода, в центре города, площадь S=74.1, после капремонта. Цена 2 млн.р. (без торга). **8-914-220-32-82, 8-924-173-35-17.**

1-комн. б/у кв-ра в каменном доме на 2-м этаже, по ул.Ст.Васильева,129. **8-914-108-78-04.**

3-комнатная б/у квартира, 2 этаж, после ремонта, очень теплая, окна выходят на обе стороны, новый санузел, душевая кабинка, железная дверь, стеклопакеты, спутниковое ТВ, безлимитный дом. телефон по РС(Я), рядом д/сады, школа, магазины, торг при осмотре. **Тел. 2-30-13, 8-914-239-23-35, 8-924-865-03-69.**

А/м Тойота Ланд Крузер Прадо 2001 г.в., ОТС, недорого. **Тел. 2-30-13, 8-924-865-03-69.**

## Год предпринимательства



В рамках Года предпринимательства в РС(Я) 31 января в здании Бизнес-инкубатора г.Нюрба состоялся первый районный семинар-практикум, посвященный проблемам развития детского предпринимательства. Стоит отметить, что семинар прошел на высоком уровне.

В семинаре приняли участие 20 учащихся, занимающихся проектной работой по предпринимательской деятельности из школ Нюрбинского района: НТЛ, Антоновская СОШ, Сюлинская СОШ, Кюндядинская СОШ, Нюрбачанская СОШ, Чаппандинская СОШ, воспитанники ЦДОД, а также 11 руководителей, в числе которых 2 родителя.

В программу семинара были включены: теоретический блок по основам предпринимательской деятельности, знакомство с бизнес-проектами учащихся Нюрбинского района «Калейдоскоп идей», знакомство с работой бизнес-инкубатора, деловая игра «Юный предприниматель», обучение для руководителей, круглый стол «Пути развития детского предпринимательства», встреча с молодыми предпринимателями г.Нюрба, награждение победителей и призеров районного заочного конкурса бизнес-проектов и идей, деловой игры.

На открытии семинара с приветственным словом выступила генеральный директор МБУ «Бизнес-инкубатор г.Нюрба» Михайлова Нюргуяна Михайловна, ознакомив с работой бизнес-инкубатора, его основными функциями, а также рассказав о мерах государственной поддержки малого бизнеса.

Теоретический блок для учащихся и руководителей по основам предпринимательской деятельности провела автор идеи и соорганизатор семинара индивидуальный предприниматель Прокопьева Анна Никитична (консалтинговое агентство «Налог+»). Ей помогали менеджер по проектам МБУ «Бизнес-инкубатор» Никифоров Михаил Валентинович, предприниматели Харитонов

## Семинар для будущих предпринимателей

ва Нюрбина Петровна и Алексеева Ульяна Тагировна. Участники семинара узнали много нового: как правильно оформлять документы для регистрации ИП, как грамотно рассчитать затраты и расходы, какие формы налогообложения применяются в нынешнем российском законодательстве.

После перерыва на кофе-брейк участники заочного конкурса представили свои бизнес-проекты. Всем очень понравилось яркое выступление самого юного участника семинара – ученика 4 класса Нюрбачанской СОШ Николаева Амана с темой «Производство кролиководческой продукции». Ребята активно делились своими идеями, мнениями, задавали друг другу вопросы и вместе искали на них ответы.

После обеденного перерыва для учащихся началась деловая игра «Юный предприниматель», где они разделились на 4 команды по 5 человек. Для руководителей был предусмотрен отдельный круглый стол по вопросам развития детского предпринимательства.

Экспертами жюри в деловой игре работали: Алексеева Ульяна Тагировна (юридическое агентство «Ульяна»), Махатырова Анастасия Николаевна (ООО «Быйан»), Токусаров Евгений Артурович (ТЦ «Европа»), генеральный директор ЦД «Триколор» Семенов Василий Николаевич, ИП Харитонов Нюрбина Петровна, Прокопьева Анна Никитична.

Перед ребятами выступили молодые предприниматели. А.Н.Махатырова запо-

нилась всем участникам своим ярким выступлением о целеполагании и достижении результата «Как осуществить мечту», продемонстрировав превосходные педагогические данные.

Победителями заочного конкурса бизнес-проектов и идей стали:

**В номинации «Лучший бизнес-проект»:**

I место – ученики 11 класса Кангалаской СОШ Уларов Ярослав, Осипова Анна, Самсонова Ньургустана, Васильева Надежда, Михайлова Элеонора с проектом «Выращивание зелени аэропонным способом в сельской школе», руководитель - Третьякова Александра Анатольевна;

II место – ученик 11 класса Чаппандинской СОШ Алексеев Анатолий с проектом «Мини-пилорама на селе», руководитель Алексеев Юрий Валерьевич;

III место – ученик 8 класса Сюлинской СОШ Матвеев Дархан с проектом «Использование природных материалов для быта», руководитель Степанова Вера Игоревна.

Специальную номинацию «Самый инвестиционно привлекательный проект» получил ученик 4 класса Нюрбачанской СОШ Николаев Аман с проектом «Производство кролиководческой продукции», руководитель Павлова Розалия Алексеевна.

**В номинации «Лучшая бизнес-идея»:**

I место – Федоров Сергей из НТЛ с проектом «Кейтеринг. Доставка продуктов, напитков по всей Нюрбе», руководитель Михалева Марина Владимировна;

II место – Иванов Мичил, Кюндядин-

ская СОШ с проектом «Фотосалон»;

III место – Кондратьева Нюргуяна, Кюндядинская СОШ с проектом «Развлекательный центр «Нюрба», руководитель Кондратьева Е.И.

Специальную номинацию «Самая перспективная идея» получила Павлова Мария, ученица НТЛ с проектом «Скупка и продажа б/у игрушек», руководитель Копылова Галина Тимофеевна.

Участники конкурса получили сертификаты, победители были награждены грамотами и призами.

Победителями деловой игры стала команда "X-pro": Федорова Саида-Куо, воспитанница кружка «Юный предприниматель» ЦДОД, Ефремов Андрей, ученик 8 класса НТЛ, Михайлова Диана, ученица 8 класса Антоновской СОШ, Тимофеева Катарина, ученица 9 класса Антоновской СОШ, Расторгуев Федя, воспитанник кружка «Юный предприниматель» ЦДОД.

Все участники игры были отмечены подарками и сертификатами, победители - грамотами и призами.

Слова отдельной благодарности выражаем Михайловой Нюргуяне Михайловне, Прокопьевой Анне Никитичне и Харитоновой Нюрбине Петровне за теплый прием и организацию семинара.

Благодарим наших спонсоров Прокопьеву Анну Никитичну, Харитонову Нюрбину Петровну, Савинову Наталью Николаевну, Прокопьева Егора Юрьевича, Александрова Александра Петровича за предоставленные подарки и сертификаты, а также Васильева Александра Николаевича за вкусную пищу для участников.

Благодарим всех участников, их руководителей и поздравляем победителей, призеров конкурса и деловой игры!

**Информация районного управления образования.**

## Дошкольное образование

## Игра - основа развития ребенка

Игрушки в жизни ребенка - незаменимая вещь. Многие дети любят играть в мелкие игрушки, и обязательно их должно быть много. Другие, наоборот, предпочитают большие, мягкие, шумные и т.д. Есть дети, которые играют только своей любимой игрушкой. Как правило, такие дети чаще всего испытывают трудности в общении с другими детьми и взрослыми.

В своих играх дети распределяют роли своим игрушкам, разговаривают, рассказывают им свои «секреты». Родители, если вы внимательны, то из игры своего ребенка можете узнать очень многое. Например, как прошел его день в детском саду, кто ему нравится, с кем он дружит, как он скучал без вас, кому из взрослых подражает в своей игре и т.д. Задача родителей и воспитателей - поддержать ребенка, подыграть ему, занять партнерскую позицию. Тем самым, дать возможность ребенку самому выстроить сюжет игры.

Игра развивает ребенка. С помощью игры дети становятся более общительными, внимательными, послушными. В каждой игре устанавливаются какие-то правила. Это дисциплинирует ребят, приучает выполнять определенные требования, соблюдать последовательность. У ребенка появляются положительные коммуникативные качества.

Невозможно представить жизнь маленького ребенка без фольклора. Это потешки, сказки, загадки, прибаутки. Таким образом, через устное народное творчество в жизнь маленького ребенка входит театрализованная игра.

Театрализованная игровая деятельность детей - это, прежде всего, развитие речи ребенка. Маленькие дети учатся подражать животным, говорить как они, копировать их



движения и повадки. Эти игры учат детей доброте, сопереживанию, вызывают положительные эмоции. Хорошо, когда дети не просто представляют себя зайчиком или ежиком, а могут надеть на себя маску или

костюм нужного героя. Для ребенка это счастье - быть каким-то персонажем, а особенно - супергероем.

Дети хорошо понимают добро и каждый хочет быть положительным героем. Отрица-

тельные роли дети играют крайне неохотно, или вовсе отказываются от них. Сюжетно-ролевая игра для ребенка - это не что иное, как знакомство с реальной жизнью.

Дети получают навыки взаимодействия с другими детьми, приобретают организаторские способности, узнают новые профессии и их значимость для общества. Ребенок должен уметь играть в разные игры и в этом ему должны помочь взрослые.

Компьютерные игры помогают развивать абстрактное мышление.

Игры с конструктором, ЛЕГО, робототехника учат усидчивости, творческому подходу, фантазии, мышлению. Развивают мелкую моторику, что очень важно для умственного развития малыша.

Через настольно-печатные и дидактические игры ребенок познает окружающий мир. Начинает понимать, что природа и человек - это единое целое.

Через игрушку ребенок получает первые элементарные математические представления: каких игрушек много, каких мало. Обращает внимание на цвет, форму, размер. Таким образом, на основе игры реализуются все задачи воспитания, развития и обучения детей.

Пожелание родителям: быть больше в контакте со своим малышом, играть с ним, чувствовать его мир. Совместная игра с родителями приносит ребенку массу положительных эмоций, а это положительно сказывается и на его здоровье. Помните, что игра является фундаментом развития личности ребенка.

**Татьяна Аркадьевна ИГНАТЬЕВА, старший воспитатель МБДОУ д/с №6 "Солнышко".**



## Здоровье

## Как закалывать часто болеющих детей?



Перед началом закалывающих процедур надо сначала посоветоваться с лечащим врачом.

Начинать надо с самых простых процедур:

- утром - воздушные ванны - 15 минут, в течение которого 6-7 минут делать гимнастику;
- затем - умывание до пояса водой, температура которой для начинающих 27С, через каждые 2-3 дня снижать температуру воды на 1С и довести до 16-14С;

- до и после умывания надо полоскать горло: в первые дни - теплой, водой 36-37С, через каждые 2 дня снижать температуру воды на 1 градус и довести до 18-16С (особенно это полезно ослабленным, часто болеющим детям, но для них температуру воды необходимо снижать медленнее, каждые 4-5 дней).

- закалённому ребёнку утреннее умывание до пояса заменить общим обливанием или душем, или, встав с постели, пусть умоется до пояса, обливания сделайте после солнечной ванны;

- кроме того, надо проводить ножные контрастные ванны после дневного сна. Эту процедуру можно заменить обливанием ног. Начинать надо с -28С, и снижать её на 1С каждые 4-5 дней (а для ослабленных детей

каждые 4-5 дней) и довести до 16\*С.

Все закалывающие процедуры лучше проводить утром и днём.

Основные правила закалывания ребенка:

1. Приступать к закалыванию можно в любое время года, когда ребёнок здоров;
2. Закалывание эффективно только тогда, когда его проводят систематически;
3. Нельзя резко увеличивать продолжительность и силу закалывающих воздействий;

4. Если ребёнок болен - нельзя начинать закалывающие процедуры;
5. Эффективность закалывающих процедур повышается, если проводить их комплексно.
6. Процедура должна нравиться ребёнку и вызывать положительные эмоции.

Основные принципы, которых надо строго придерживаться при закалывании ребёнка: осторожность - постепенность - систематичность.

Желаю удачи!

А.А. СЕМЕНОВА,  
врач-педиатр.

## Помните - рак излечим!

Ежегодно 4 февраля Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объединяет усилия с Международным союзом против рака для продвижения способов облегчения глобального бремени рака. Профилактика рака и повышение качества жизни пациентов с раковыми заболеваниями периодически становятся темами этого международного дня.

Всемирный день борьбы против рака провозглашен "Международным союзом по борьбе с онкологическими заболеваниями" - Международным союзом против рака или УИСС, и отмечается ежегодно 4 февраля. Цель этого дня во всем мире - это повышение осведомленности людей о раке как одном из самых страшных и губительных заболеваний нашей современной цивилизации. Привлекая внимание к предотвращению, выявлению и лечению рака, можно добиться хороших результатов, а в некоторых случаях - и полного выздоровления.

На данный момент известно, что 43% злокачественных раком можно было бы предотвратить, ориентируясь и соблюдая элементарные нормы здорового поведения, такие, как: ограждение доступа к курению детей, борьба с курением как таковым, физическая активность, сбалансированная и здоровая пища, своевременная вакцинация против вирусов, которые вызывают рак печени и шейки матки, воздержание от длительного пребывания на солнце и в соляриях, своевременная диагностика и внимание к собственному здоровью.

Рак является ведущей причиной смерти во всем мире. По оценкам ВОЗ, без надлежащих вмешательств за период с 2005 по 2015 г. от рака умрет 84 млн. человек.

### 10 фактов о раке

1. Существует более 100 видов рака; болезнь может развиваться в любой части тела.
2. В 2004 г. от рака умерло 7,4 миллиона человек, что составляет 13% всех случаев смерти в мире.
3. Более 70% всех случаев смерти от рака происходит в странах с низким и средним уровнем дохода.

4. Во всем мире наибольшее число мужчин умирает от следующих пяти видов рака (в порядке убывания): рака легких, желудка, печени, ободочной и прямой кишки и пищевода.

5. Во всем мире наибольшее число женщин умирает от следующих пяти видов рака (в порядке убывания): рака груди, легких, желудка, прямой и ободочной кишки и шейки матки.

6. Употребление табака является единственной важнейшей причиной развития рака в мире, которую можно предотвратить.

7. Одна пятая часть всех раковых заболеваний в мире развивается в результате хронической инфекции. Так, например, вирус папилломы человека (ВПЧ) вызывает рак шейки матки, а вирус гепатита В - рак печени.

8. При раннем выявлении и надлежащем лечении третья часть раковых заболеваний излечима.



9. Можно помочь всем пациентам, страдающим от боли, при применении современных знаний в области снятия боли и оказания паллиативной помощи.

10. Более 30% раковых заболеваний можно предотвратить, главным образом, благодаря воздержанию от употребления табака, здоровому питанию, физической активности и профилактике инфекций, которые могут приводить к раку.

Под первичной профилактикой злокачественных новообразований понимается предупреждение возникновения злокачественных опухолей и предшествующих им предопухолевых состояний путем устранения или нейтрализации воздействия неблагоприятных факторов окружающей среды и образа жизни, а также путем повышения неспецифической резистентности организма. Эта система мероприятий должна охватывать всю жизнь человека.

### Помните - рак излечим!

Необходимо только вовремя обратиться к врачу. Обнаружить рак в ранних стадиях может помочь каждый знающий признаки начала заболевания.

### Тревожные симптомы рака:

- любое кровотечение, не вызванное травмой;
- увеличение лимфатических узлов;
- частые боли в животе, потеря аппетита, затруднение прохождения пищи при глотании, черный цвет стула;
- появление опухоли, образований в любой части тела;
- упорный сухой кашель или кашель с кровью в мокроте, осиплость голоса;
- пигментные образования с быстрым ростом;
- появление длительной ежедневной небольшой температуры;
- беспричинная потеря веса свыше 5 кг;
- появление беспричинной слабости, апатии, снижение трудоспособности.

Р.З. ЖИРКОВ,

врач хирург-онколог высшей категории.

## Рынок труда

## Рейтинг самых перспективных профессий

Портал для молодых специалистов Career.ru и лидер онлайн-рекрутмента HeadHunter решили выяснить, какие профессии молодые специалисты считают самыми перспективными и почему.

В ходе опроса молодых специалистов республики выяснилось, что каждый второй (45%) считает инженерное и техническое направления обучения наиболее перспективными. Свой выбор молодые люди связывают с бурным развитием технологий: специалисты этого профиля не останутся без работы и будут всегда востребованы. Кроме того, молодые специалисты республики убеждены, что зарплата получивших техническое образование людей обычно выше, чем у их коллег с гуманитарным образованием.

На втором месте в рейтинге перспективных профессий, по мнению опрошенных, экономические и финансовые специальности, так считают 27% молодых специалистов. Кроме того, участники опроса уверены, что это самые высокооплачиваемые профессии, представители которых никогда не останутся без работы.

Вторую позицию с экономическими специальностями разделили строительные профессии. Это направление обучения наиболее перспективным считают также 27%. Аргументы опрошенных: строительство развивается с каждым годом, поэтому такое образование будет всегда востребованным.

На третьем месте по перспективности - медицинское образование. Респонденты уверены, что это «вечная» специальность, и одна из самых нужных обществу.

В конце рейтинга оказалось педагогическое образование. Его считают перспективным только 8% респондентов. Причина столь низкой позиции в том, что в последнее время, по мнению респондентов, все более популярным становится образование дистанционное, соответственно, снижается спрос на учителей.



Опрос проведен порталом для молодых специалистов Career.ru и HeadHunter 13 января - 2 февраля 2015 года среди 2 112 студентов российских вузов и молодых специалистов.

## 75% работников хотят кардинально сменить профессию

Рекрутинговый портал HeadHunter, опросил жителей Республики Саха для того, чтобы выяснить, многие ли мечтают кардинально сменить профессию, в каком возрасте люди чаще всего задумываются об этом и почему. Кроме того, специалисты HeadHunter опросили работо-

дателей, чтобы понять, готовы ли они брать на работу таких кандидатов.

Оказалось, что абсолютное большинство опрошенных сотрудников якутских компаний (75%) задумываются о кардинальной смене профессии. Подобные мысли приходят к каждому четвертому работнику в возрасте около 40 лет.

Каждый третий думает о смене профессии, потому что чувствует себя на своем месте. Другая не менее популярная причина желания сменить сферу деятельности - отсутствие карьерных перспектив и возможности самореализоваться в текущей профессии. Наравне с этими причинами, 29% опрошенных называли низкую зарплату.

Согласно результатам опроса, лишь каждый третий прислушался к своему сердцу/кошельку и сменил профессию. Большинство же пока останавливает отсутствие необходимого образования (36%) и обещания самому себе решить этот вопрос позже (32%).

Поняв, что движет соискателями, специалисты HeadHunter решили взглянуть на проблему смены профессии уже состоявшимися специалистами с точки зрения работодателей.

Выяснилось, что 35% представителей компаний не видят ничего плохого в том, что кандидат, будучи в зрелом возрасте, решил кардинально сменить сферу деятельности и теперь начинает карьеру «с нуля»: по словам работодателей, такие резюме рассматриваются наравне с остальными. Однако четверть работодателей все же признаются, что не смогли бы быть полностью объективными, рассматривая таких кандидатов, и будут значительно придирчивее, нежели обычно.

И все же 38% опрошенных работников, решившихся на кардинальную смену профессиональной деятельности, заявили, что ни разу не пожалели о своем решении, а приятным бонусом для них стало увеличение оплаты труда (при сравнении одной и той же ступени карьерной лестницы), что вероятнее всего является следствием вовлеченности и удовлетворенности от работы.

Опрос проводился службой исследований HeadHunter 21-26 января 2015 года среди 8 163 сотрудников российских компаний и 422 представителей российских компаний - участников проекта HR-лига HeadHunter.

ЯСИА.

## Техника и безопасность

# Как обезопасить себя от телефонного мошенничества

## SMS-просьба о помощи

Абонент получает сообщение: «У меня проблемы, кинь 900 рублей на этот номер. Мне не звони, перезвоню сам». Нередко добавляется обращение «мама», «друг» или другие.

Пожилым людям, детям и подросткам следует объяснить, что на SMS с незнакомых номеров реагировать нельзя, это могут быть мошенники.

## Телефонный номер-грабитель

Вам приходит SMS с просьбой перезвонить на указанный номер. Просьба может быть обоснована любой причиной – помощь другу, изменение тарифов связи, проблемы со связью или с вашей банковской картой и так далее. После того как вы перезваниваете, вас долго держат на линии. Когда это надоедает, вы отключаетесь – и оказывается, что с вашего счёта списаны крупные суммы.

Существуют сервисы с платным звонком. Чаще всего это развлекательные сервисы, в которых услуги оказываются по телефону, и дополнительно взимается плата за сам звонок. Реклама таких сервисов всегда информирует о том, что звонок платный.

Мошенники регистрируют такой сервис и распространяют номер без предупреждения о снятии платы за звонок.

МВД России настоятельно советует не звонить по незнакомым номерам. Это единственный способ обезопасить себя от телефонных мошенников.

## Телефонные вирусы

На телефон приходит сообщение следующего вида: «Вам пришло MMS-сообщение. Для получения перейдите по ссылке...». При переходе по указанному адресу на телефон скачивается вирус и происходит списание денежных средств с вашего счёта.

Другой вид мошенничества выглядит так. При заказе какой-либо услуги через якобы мобильного оператора или при скачивании мобильного контента абоненту приходит предупреждение вида: «Вы собираетесь отправить сообщение на короткий номер ..., для подтверждения операции, отправьте сообщение с цифрой 1, для отмены с цифрой 0». При отправке подтверждения, со счёта абонента списываются денежные средства.

Мошенники используют специальные программы, которые позволяют автоматически генерировать тысячи таких сообщений. Сразу после перевода денег на фальшивый счёт они снимаются с телефона.

Не следует звонить по номеру, с которого отправлен SMS – вполне возможно, что в этом случае с вашего телефона будет автоматически снята крупная сумма.

## «Вы победили, сообщите код карты экспресс-оплаты»

Карточки экспресс-оплаты упростили процедуру зачисления денежных средств на счёт, но одновременно и открыли новые возможности для мошенников.

На ваш телефон звонит якобы ведущий популярной радиостанции и поздравляет с крупным выигрышем в лотерею, организованной радиостанцией и оператором мобильной связи. Чтобы получить приз, необходимо в течение минуты дозвониться на радиостанцию.

Перезвонившему абоненту отвечает сотрудник «призового отдела» и подробно объясняет условия игры:

- просит представиться и назвать год рождения;
- грамотно убеждает в честности акции (никаких взносов, переигровок и т.д.);
- спрашивает, может ли абонент перевести на свой номер денежные средства с карты экспресс-оплаты на определённую сумму (от 300 долларов и выше);
- объясняет, что в течение часа необходимо подготовить карты экспресс-оплаты любого номинала на указанную сумму и еще раз перезвонить для регистрации и

*Сегодня в повседневной жизни используется множество разнообразных высокотехнологичных устройств – пластиковых карт, мобильных телефонов и компьютеров. Одновременно с развитием таких устройств появляются виды мошенничества, позволяющие обмануть и присвоить денежные средства. Чтобы не поддаваться на уловки злоумышленников, достаточно знать, как они действуют, и соблюдать правила пользования мобильными телефонами, пластиковыми картами и компьютерами. Проанализировав все случаи такого мошенничества, специалисты Управления «К» МВД России подготовили полезную памятку.*



присвоения персонального номера победителя, сообщает номер, куда надо перезвонить;

- поясняет порядок последующих действий для получения приза: с 10.00 до 20.00 такого-то числа абоненту необходимо с паспортом, мобильным телефоном и присвоенным персональным номером прибыть по указанному адресу для оформления радостного события.

Если по каким-то причинам абонент не сможет в течение часа купить экспресс-карту, то все равно должен перезвонить для согласования дальнейших действий.

Затем мошенник объясняет порядок активации карт: стереть защитный слой; позвонить в призовой отдел; при переключении на оператора – сообщить свои коды. Якобы оператор их активирует на номер абонента, а призовой отдел контролирует правильность его действий, после чего присваивает ему персональный номер, с которым «победитель» должен ехать за призом.

Но если вы предложите самостоятельно активировать карты на свой номер и приехать с доказательными документами из сотовой компании, то это объявят нарушением правил рекламной акции.

Используются и другие варианты мошенничества

Вам может поступить звонок от якобы представителя вашей сотовой компании, который предложит пополнить счет карточкой экспресс-оплаты. Но прежде чем совершить оплату, вы должны будете сообщить оператору личный ПИН-код, перезвонив на определенный номер.

Задача мошенников – вынудить вас купить карты экспресс-оплаты на крупную сумму и сообщить личный код с этих карт. Это позволит злоумышленникам присвоить средства с этих карт. Приз и «победа» – приманка, призванная усыпить ваше внимание и бдительность.

МВД России напоминает, что активировать карточки экспресс-оплаты следует исключительно

через специальный короткий номер, указанный на карточке, а личный код никому никогда не сообщается.

Всё это указано на карте экспресс-оплаты – и в первую очередь надо следовать этим правилам.

## «Вы выиграли машину, нужны деньги для её оформления».

Выигрыш приза может стать не только приманкой, но и поводом затребовать перечисления крупных денежных средств для оформления нужных документов. На ваш мобильный телефон – как правило, в ночное время – приходит SMS-сообщение, в котором говорится о том, что в результате проведенной лотереи вы выиграли автомобиль.

Для уточнения всех деталей вас просят посетить определенный сайт и ознакомиться с условиями акции либо позвонить по одному из указанных номеров.

Во время разговора мошенники сообщают о том, что надо выполнить необходимые формальности: уплатить госпошлину и оформить необходимые документы. Для этого необходимо перечислить на счет своего мобильного телефона 30 тысяч рублей, а затем набрать определенную комбинацию цифр и символов якобы для проверки поступления денег на счет и получения «кода регистрации».

Комбинация цифр и символов, которую вы набираете, на самом деле является кодом, благодаря которому злоумышленники получают доступ к средствам. Как только код набран, счет обнуляется, а мошенники исчезают в неизвестном направлении.

МВД России предупреждает: если вы узнали о проведении лотереи только в момент «выигрыша», и при этом ранее вы не заполняли заявку на участие в ней и никак не подтверждали свое участие в розыгрыше, то, вероятнее всего, вас пытаются обмануть. Оформление документов и участие в таких лотереях никогда не проводится только по телефону и Интернету.

## Простой код от оператора связи

Вам поступает звонок либо приходит SMS-сообщение якобы от сотрудника службы технической поддержки вашего оператора мобильной связи.

Обоснования этого звонка или SMS могут быть самыми разными:

- предложение подключить новую эксклюзивную услугу;
- для перерегистрации во избежание отключения связи из-за технического сбоя;
- для улучшения качества связи;
- для защиты от СПАМ-рассылки;
- предложение принять участие в акции от вашего сотового оператора.

Вам предлагается набрать под диктовку код или сообщение SMS, которое подключит новую услугу, улучшит качество связи и т.п. Код, который вам предложат отправить, является комбинацией для мобильного перевода денежных средств со счёта абонента на счет злоумышленников. Как только вы его наберёте, ваш счёт будет опустошён.

МВД России обращает внимание, что любая упрощённая процедура изменения тарифных планов выглядит подозрительно. Не ленитесь перезванивать своему мобильному оператору для уточнения условий. SMS-сообщения могут быть самыми разными. Советуем критически относиться к таким сообщениям и не спешить выполнить то, о чем просят. Лучше позвоните оператору связи, узнайте, какая сумма спишется с вашего счёта при отправке SMS или звонке на указанный номер, затем сообщите о пришедшей на ваш телефон информации. Оператор определит того, кто отправляет эти SMS и заблокирует его аккаунт.

## Штрафные санкции и угроза отключения номера

Злоумышленник представляется сотрудником службы технической поддержки оператора мобильной связи и сообщает, что произошло нарушение условий

договора:

- абонент сменил тарифный план, не оповестив оператора;
- не внес своевременно оплату;
- воспользовался услугами роуминга без предупреждения и так далее.

Чтобы предотвратить отключение номера, вам предлагается:

- купить карты экспресс-оплаты и сообщить их коды;
- перевести на свой номер сумму штрафа и набрать код;
- перевести средства на указанный номер.

После этого вы якобы сможете доказать свою невиновность и при этом сохраните свой номер.

МВД России рекомендует перезванивать своему мобильному оператору для уточнения условий. Помните, что у вас, как у потребителя услуг связи, есть права, которые защищаются законом. Никакой оператор связи не может требовать выплачивать ему штрафы до тех пор, пока ваша вина не будет доказана.

## Ошибочный перевод средств

Вам приходит SMS-сообщение о поступлении средств на счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод» либо с терминала оплат услуг. Сразу после этого поступает звонок и вам сообщают, что на ваш счет ошибочно переведены деньги и просят вернуть их обратно тем же «Мобильным переводом» либо перевести на «правильный» номер. Вы переводите, после чего такая же сумма списывается с вашего счёта.

Чтобы во второй раз списать сумму с вашего счёта, злоумышленник использует чек, выданный при переводе денег. Он обращается к оператору с заявлением об ошибочном внесении средств и просьбой перевести их на свой номер. То есть первый раз вы переводите деньги по его просьбе, а во второй раз он получает их по правилам возврата средств.

МВД России советует не поддаваться на обман. Если вас просят перевести якобы ошибочно переведённую сумму, напомните, что для этого используется чек.

## Доступ к SMS и звонкам

Многие люди хотя бы раз в жизни испытывали любопытство по отношению к частной жизни своих родственников и знакомых. Мобильная связь, фиксируя SMS и звонки, даёт ложное ощущение, что каждый может стать шпионом. И мошенники пользуются этим.

В Интернете эти прессе публикуется объявление, в котором вам предлагается изучить содержание SMS-сообщений и список входящих и исходящих звонков интересующего вас абонента. Для этого необходимо отправить сообщение стоимостью от 10 до 30 руб. на указанный короткий номер и вписать в предлагаемую форму номер телефона абонента.

После того, как вы отправите SMS, с вашего счёта спишется сумма намного больше той, что была указана мошенниками – до 500 рублей. Разумеется, интересующая вас информация так и не поступает.

При этом большинство пострадавших не обращаются в полицию, не желая признаваться в желании шпионить за другими людьми.

В результате мошенники остаются безнаказанными.

МВД России предупреждает: предложение о предоставлении данной услуги является мошенничеством, так как такая услуга может оказываться исключительно операторами сотовой связи и в установленном законом порядке!